中宣部追授鲍卫忠 "时代楷模"称号



新华社北京12月18日电 中央宣 传部近日向全社会宣传发布鲍卫忠同 志先进事迹,追授他"时代楷模"称号。

鲍卫忠,男,佤族,1976年6月生, 中共党员,云南沧源人,生前系云南省 沧源佤族自治县人民法院党组成员、执 行局局长。他长期扎根我国西南边陲, 对党忠诚、公正司法,为民族地区繁荣 稳定贡献法治力量;他始终珍视民族团 结,深入村寨普法释法,依法保护各族 群众合法权益,被当地群众亲切地称为 佤山法治"老黄牛";他严于律己、清正 廉洁,彰显了新时代人民法官的政治本 色。2021年10月,鲍卫忠在工作岗位 上突发疾病,经抢救无效不幸去世。 2022年9月,鲍卫忠被追授为"全国模

范法官"称号。

鲍卫忠同志先进事迹经媒体报道 后,在全社会引起热烈反响。广大党员 干部认为,他是习近平新时代中国特色 社会主义思想和习近平法治思想的忠 实践行者,是学习贯彻习近平总书记给 云南省沧源县边境村老支书们重要回 信精神的优秀代表,是铸牢中华民族共 同体意识、扎实推进民族团结进步事业 的新时代好干部。广大政法系统干警 表示,要以"时代楷模"为榜样,深入学 习贯彻习近平新时代中国特色社会主 义思想和党的二十大精神,深刻领悟 "两个确立"的决定性意义,增强"四个 意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维 护",更加紧密地团结在以习近平同志

为核心的党中央周围,大力弘扬社会主 义法治精神,传承中华优秀传统法律文 化,全力履行维护国家政治安全、确保 社会大局稳定、促进社会公平正义、保 障人民安居乐业的职责使命,为全面建 设社会主义现代化国家、全面推进中华 民族伟大复兴贡献力量。

"时代楷模"发布仪式现场宣读了 《中共中央宣传部关于追授鲍卫忠同 志"时代楷模"称号的决定》,播放了反 映他先进事迹的短片,中央宣传部负 责同志为鲍卫忠同志亲属颁发了"时 代楷模"奖章和证书。最高人民法院、 云南省委负责同志,以及政法干警代 表、首都大中小学师生代表等参加发 布仪式。

中央网信办印发意见

用1到2年时间解决"指尖上的形式主义"突出问题

不得对政务公众账号的推广使用作强制性要求 不得在工作群组中强制要求打卡接龙

近日,中央网络安全和信息化委员 会印发《关于防治"指尖上的形式主义" 的若干意见》,要求加强对政务移动互 联网应用程序、政务公众账号和工作群 组的标准化规范化管理。

意见指出,"指尖上的形式主义"是 形式主义在数字化背景下的变异翻新, 是加重基层负担的主要表现。防治"指 尖上的形式主义",对于推进党风政风 社会风气向上向好具有重要意义。

意见提出,加强对政务应用程序、 政务公众账号和工作群组的标准化规 范化管理,将规划统筹、集约高效、便民 减负、安全可靠的原则贯穿建设、使用 和安全管理全生命周期。

意见共16条,包括总体要求、强化 建设管理、强化使用管理、强化安全管 理、强化组织保障五个部分。

其中,在强化使用管理方面,意见 明确,政务公众账号的推广使用应从实 际需求出发,不得作强制性要求。在工 作群组中,不得脱离工作实际强制要求 打卡接龙、即时响应,不得随意摊派任 务、索要材料。不得滥用政务应用程 序、政务公众账号的关注点赞、转发评 论功能,不得将其作为考核评价、评比 评冼的依据。

中央网信办有关负责人表示,中央 网信办将会同相关单位建立健全"指尖 上的形式主义"问题发现、案例移送、责

任协同等机制,用好用足专项整治、技 术监测、典型案例等工作成果。

意见要求,用1到2年时间,建立 健全统筹管理、审核备案、评价反馈、清 理退出等机制,压实主体责任,大幅提 升数字政务管理服务效能,有效解决 "指尖上的形式主义"突出问题;用3到 5年时间,健全完善常态化监管措施和 长效工作机制,推动实现主体责任、监 管责任、监督责任的贯通联动,防止"指 尖上的形式主义"反弹回潮和隐形变 异,全面推进数字政务高质量发展,努 力做到为基层直减负、减直负。

> 新华社记者 王思北 据新华社北京12月18日电

14部门联合通知

开展网络安全技术 应用试点示范工作

新华社北京12月18日电(记 者 王悦阳 张辛欣) 记者18日从工 业和信息化部获悉,工业和信息化部、 国家网信办、人力资源社会保障部等 14部门近日联合印发《关于开展网络 安全技术应用试点示范工作的通知》, 将以新型信息基础设施安全、数字化 应用场景安全、安全基础能力提升为 主线,遴选一批技术先进、应用成效显 著的试点示范项目。

随着新一代信息技术发展和产业 变革,网络安全在经济社会数字化转 型发展中的基础性地位、全局性影响 愈发突出。近年来,工业和信息化部 发布了一系列规范性文件,推进网络 安全技术应用,不断提升网络安全保 障能力。

通知明确,将面向公共通信和信 息服务、人力资源社会保障、水利、卫 生健康、应急管理、广播电视、金融、交 通运输、邮政等重要行业领域网络和 数据安全保障需求,从基础网络安全、 云计算安全、人工智能安全等13个重 点方向,开展网络安全技术应用试点 示范工作。

工业和信息化部有关负责人表 示,将进一步强化网络基础设施安全 防护能力建设,增强人工智能、车联网 等新型融合领域安全保障能力。

国家发改委和商务部通知 将对食品浪费 进行抽样调查

新华社北京12月18日电 国家 发展改革委、商务部18日对外发布通 知,按照《中华人民共和国反食品浪费 法》对食品浪费情况进行监测、调查、 分析和评估有关要求,以及省级党委 和政府落实耕地保护和粮食安全责任 制考核有关要求,将组织开展食品浪 费抽样调查。

在调查对象和范围方面,通知明 确,2023年开展首次调查,以餐饮经 营者和居民为调查对象,在30个左右 地级及以上城市建成区率先开展。到 2025年,调查对象逐步扩大至党政机 关、企事业单位食堂和食品经营单位, 调查范围逐步拓展至100个左右地级 及以上城市建成区,鼓励有条件的地 区讲一步延伸至县城建成区。

通知明确,各省(自治区、直辖市) 发展改革委会同商务主管部门选定至 少一个地级及以上城市,在建成区范 围内开展首次调查。要开展餐饮经营 者抽样调查、居民问卷调查、行业情况 调查,做好数据汇总分析,形成食品浪 费抽样调查报告。各省(自治区、直辖 市)组织选定城市根据食品浪费抽样 调查情况,剖析反食品浪费工作存在 的问题,研究提出针对性政策举措,加 强工作落实和监督管理,持续深入推 进反食品浪费工作。